



ПРИБЛИЖАЯ ПОБЕДУ

РЕДАКТОР ВЫПУСКА
ТАМАРА БОРЧИК

ИХ ПОДВИГ БУДУТ ПОМНИТЬ ПОТОМКИ

В этом году наша страна отметила 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Подвиги советского народа на фронте и в тылу в те тяжёлые военные годы навсегда вписаны в мировую историю. Но, к сожалению, с каждым годом всё меньше остаётся живых свидетелей и участников событий 1941–1945 годов. И сейчас, как никогда, важно сохранить правдивую память о Великой Отечественной войне и о людях, подаривших нам, их потомкам, мирное небо над головой. Сегодня мы хотим познакомить вас, дорогие читатели, с несколькими историями о настоящих героях той войны, рассказанными их правнуками — нашими королёвскими ребятами. Их рассказы подготовлены в рамках проекта «Родные фронтовики», инициированного Виктором Осиповым, подполковником в отставке, членом Совета Королёвского отделения «Боевого братства».

«Я ОЧЕНЬ ГОРЖУСЬ СВОИМ ПРАДЕДУШКОЙ!»

О своём прадедушке — сапёре инженерно-минной роты 13-й Гвардейской механизированной Новобугской бригады — рассказала учащаяся 8 класса Софья Горшкова:



«Мой прадедушка — Фокин Василий Петрович. Он участвовал в Великой Отечественной войне в составе 4-го механизированного корпуса, 232-го конвойного полка, был командиром орудия 13-й механизированной бригады под руководством полковника Забродина. Прадедушка прошёл всю войну без единого ранения.

Он награждён множеством медалей и орденов: «За отвагу», «За победу над Германией», «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «30 лет Советской Армии и Флота», «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «Фронтовик 1941–1945 гг.», орденом Отечественной войны I степени.

4 марта 1944 года прадедушка участвовал в сооружении переправы через реку Ингулец у села Широкое. Он проявил настоящий героизм: работая по пояс в холодной воде, самоотверженно выполнил ответственное боевое задание в установленный срок.

17 марта Василий Фокин вместе с группой сапёров отражал атаку противника. Действуя отважно и мужественно, он лично уничтожил двух немецких солдат.

31 марта 1944 года получил задание — совместно с группой сапёров в короткий срок построить переправу через реку Тилигул (хутор Заводокка Березовского района Одесской области) для танков и мотопехоты. Мост через реку был взор-

ван противником. Вражеские автоматчики, заседавшие всего в 30 метрах, вели плотный огонь, не подпуская сапёров к месту работы. Несмотря на обстрел, товарищ Фокин ползком доставлял камни на расстояние 200 метров и укладывал их на переправе. Боевой приказ был выполнен в срок. Награды прадедушка получил за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Низкий поклон и слава таким людям! Я очень горжусь своим прадедушкой».

ДВА ПОДВИГА — ДВЕ СУДЬБЫ

О своих прадедушках — красноармейце Талда Владимире Фёдоровиче, наводчике батареи 45-миллиметровых пушек, и рядовом Харченко Михаиле Николаевиче поведал учащийся 4 класса Дмитрий Талда:

«Во время Великой Отечественной войны на борьбу с врагом поднялся весь народ. В моей семье погибли оба прадедушки.

Мой прадедушка, Владимир Фёдорович Талда, ушёл на фронт в 18 лет и уже через четыре месяца был награждён медалью «За отвагу». В бою за станцию Славянская 21 марта 1943 года с открытой огневой позиции прямой наводкой уничтожил четыре огневые точки, один блиндаж и до сорока солдат противника. 5 апреля 1943 года этот же расчёт уничтожил ДЗОТ у водного рубежа, препятствовавший переправе наших частей, и около тридцати солдат пехоты. В этом бою прадедушка был ранен осколком вражеской мины.



Позже, в декабре 1943 года, он попал в плен и был отправлен в Бельгию на работы в шахты. В январе 1944 года, вместе с другими советскими солдатами, сбежал и оказался в коммуне Ребек, где



присоединился к бельгийскому Сопротивлению. Был одним из самых активных его участников. Погиб в день освобождения города — 3 ноября 1944 года. Ему было всего 19 лет.



Второй мой прадедушка, Михаил Николаевич Харченко, сражался в Ростовской области. После тяжёлых боёв летом 1943 года он умер от ран в госпитале и был похоронен 18 июля 1943 года в селе Чистополье Ростовской области. Ему был 41 год.

В нашей семье мы гордимся нашими героями и бережно храним память о них. Я горжусь моими прадедами!»

ГОРДОСТЬ СЕМЬИ

О прабабушке Бобковой Варваре Алексеевне — медсестре, командире зенитной установки, участнице обороны Москвы, рассказал учащийся 8 класса Милонакис Шейн:

«Варвара Алексеевна Бобкова родилась 12 декабря 1922 года в селе Семёновское Костромской области. В семье было пятеро детей. Когда началась война, первым на фронт ушёл брат Борис. Зимой пришла похоронка. Как старшая сестра, прабабушка решила пойти добровольцем — отомстить за брата и за

всех погибших советских людей. С образованием медсестры её прикомандировали к передовой. Вытаскивая раненых, залечивая их раны, глядя смерти в глаза, главное было — не потерять себя.

В 1943 году её направили в Раменское — в часть прожекторно-зенитных установок. Она научилась наводить прожекторы, управлять зениткой и стала начальником зенитной установки. Однажды их часть разбомбили. Были ранены, погибшие, и снова пригодились навыки медсестры.

Победу она встретила в Раменском, уже в звании лейтенанта. Участвовала в первом Параде Победы 24 июня 1945 года вместе со своей зенитной установкой. Потом ей приходили приглашения, но из-за здоровья она больше туда не ездила.

Прабабушка не любила рассказывать о войне... Чувствовалась боль утрат. Каждое 9 Мая мы собираемся всей семьёй, вспоминаем героев, поём фронтовые песни. Это праздник со слезами на глазах.

Варвара Алексеевна награждена орденом Отечественной войны II степени и медалями, получила много почётных

грамот. Я был ещё мал, когда её не стало. Но я горжусь тем, что успел узнать её лично».

ФОТО ИЗ АРХИВОВ
РОДСТВЕННИКОВ ГЕРОЕВ



Дорогие читатели, мы будем рады, если вы, будучи участником Великой Отечественной войны, поделитесь с нами своими воспоминаниями или, если вы родственник героя, расскажете о нём, пришлёте нам его фотографии, записи военных лет или письма с фронта на электронную почту редакции: kaliningradskaya.pravda@mail.ru. Сохраним вместе великую историю нашей страны!